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Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Röllbach 

am 16.10.2017 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 16.10.2017 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Röllbach  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Schreck, Rudi   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Berninger, Michael     
Dosch, Charlie     
Englert, Vanessa     
Schneider, Jutta     
Speth, Berthold   - 2. Bürgermeister -  
Speth, Christian     
Zimlich, Reinhold     

Schriftführer/in 
Breitenbach, Silvana     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Buhleier, Boris     
Schüßler, Rainer    ab TOP 4 
Schwaab, Johannes     
Schwing, Michael     
Schwing, Renate     

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 11.09.2017; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Vorstellung des Flächen- und Leerstandsmanagement der 

kommunalen Allianz SpessartKraft 
 

   
 3   Spende an den Schwimmbad-Förderverein "Spessartbad 

Mönchberg" 
 

   
 4   Ergebnis der Arbeitsgruppe "Spielplätze" und Grillplatz Röll-

bachsbrunnen 
 

   
 5   Brennholzpreise -Verkauf an Selbstwerber-  
   
 6   Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; 

öffentlich: A) Informationen des Bürgermeisters 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 11.09.2017; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Sachverhalt: 
Die Niederschrift vom 11.09.2017steht im RIS. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erkennt die Niederschrift vom 11.09.2017, hier öffentlicher Teil an.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   
 
zu 2 Vorstellung des Flächen- und Leerstandsmanagement der kommunalen 

Allianz SpessartKraft 
Sachverhalt: 
Das Flächen- und Leerstandsmanagement ist von der Fa. Planwerk, Nürnberg unter Mithilfe 
der Gemeindeverwaltung erstellt worden. Hierzu wurde bei der AKDB ein eigner Seminartag 
besucht um mit dem Programm zielstrebig auch in Zukunft zu arbeiten. Die Allianzmanagerin 
Lena Rosenberger stellt die für die Gemeinde Röllbach relevanten Ergebnisse vor. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Ergebnisse zur Kenntnis und billigt die weiteren Schritte. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   
 
zu 3 Spende an den Schwimmbad-Förderverein "Spessartbad Mönchberg" 
Sachverhalt: 
Zur Deckung der immensen jährlichen Betriebskosten für das Spessartbad in Mönchberg 
sind auch noch aktuell Sanierungskosten hier speziell für das Nichtschwimmerbecken in 
Kürze notwendig. Für den Erhalt dieses schönen Bades sollte es uns allen ein Anliegen sein 
unsere Mitwirkung zu signalisieren. Gerade die Nähe zu Mönchberg und die vielen Möglich-
keiten der Kinder und Jugendlichen rechtzeitig „Schwimmen“ zu erlernen sollte uns eine fi-
nanzielle Unterstützung wert sein. Ganz abgesehen vom Freizeitwert unserer Region. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, dass sich die Gemeinde Röllbach mit 5000,00€ an der Sanie-
rung des Nichtschwimmerbeckens beteiligt. Die Übergabe soll an eine/n Vertreter/in des 
Schwimmbadvereins mit Bild in Presse und Amtsblatt erfolgen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   
 
zu 4 Ergebnis der Arbeitsgruppe "Spielplätze" und Grillplatz Röllbachsbrunnen 
Sachverhalt: 
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Wie in der Klausurtagung des Gemeinderats beschlossen, werden verschiedene Themen 
der Dorfentwicklung durch mehrere Arbeitsgruppen unterstützt und vorbereitet. Am Samstag, 
30.09. traf sich die Arbeitsgruppe beginnend am Turnhallenspielplatz, Sportgelände Röllfel-
derstr., Spielplatz Limesweg, -Opersgraben und am Röllbachsbrunnen. Die Ergebnisse wer-
den im Gemeinderat vorgestellt. 
Einige Anregungen wurden bereits sofort an die Mitarbeiter des Bauhofs zur Erledigung wei-
tergeleitet. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt einige Anschaffungen, die im Protokoll gem. Begehung aufgelis-
tet wurden. Reparaturen bzw. Erneuerungen sollen durch den Bauhof erledigt werden.  
Größere Neuanschaffungen wurden zurückgestellt. Es sollen die Wünsche der Kinder be-
rücksichtigt werden. Eigeninitiativen evtl. mit Eltern und Vereinen sollen  mit eingebracht 
werden. Auch sollte geklärt werden, ob dies fachtechnisch machbar ist. 
Im nächsten Jahr soll im Haushalt ein Betrag für weitere Anschaffungen – Spielgeräte einge-
stellt werden. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
zu 5 Brennholzpreise -Verkauf an Selbstwerber- 
Sachverhalt: 
Die Brennholzpreise sind durch den Gemeinderat wieder festzulegen. Beigefügte Information 
der FBG Spessart-Süd soll für eine Übersicht der aktuellen Preise insbes. zum vergleichba-
ren Industrieholzpreis, sorgen. Da  manche Käufer nicht mit der Qualität der Polter  sowie 
der Sterholz Mischung zufrieden waren, empfiehlt die Verwaltung die Polter auszuzeichnen 
mit Wald-Abt. und Nr. und diese im Amtsblatt zu veröffentlichen. Jeder kann dann seinen 
Wunsch einsehen und entsprechend einkaufen. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Preise und Abgabemengen wie im letzten Jahr beizubehal-
ten. Weiterhin sollen die Polter- und Sterholzmengen gekennzeichnet sein um vorab ent-
sprechende Einsicht zu nehmen. Diese werden in der Reihenfolge nach Eingang der Bestel-
lungen vergeben. Jeder erhält dann wieder sofort die Rechnung, die gleichzeitig die Abholer-
laubnis bedeutet. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
zu 6 Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; öffentlich: A) 

Informationen des Bürgermeisters 
Sachverhalt:  
Zu A)  

 Die beiden Regelkind-Guppen können gemäß unserem Antrag bis auf 28 Kinder 
befristet für 1 Jahr erweitert werden. 

 Eine Schulkindbetreuung ist bis max. 5 Kindern möglich 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Mitteilungen zur Kenntnis. Dieser Sachverhalt war bereits in der 
letzten Sitzung. 
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zur Kenntnis genommen  Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
 
 
 
 
Röllbach, 24.10.2017 
 
 
 
 
Rudi Schreck    Silvana Breitenbach 
Vorsitzender    Protokollführer 
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